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. didžiausiomis pa« 
i:
pilvo, širdies, plai-

no*

Lietuviškas 
Išradėjas.

šituo vardu išleidome naują 
knygutę dėl išradę jų,turi 20 pa­
veikslėlių ir iliustracijų, visokių i 
išradėjų ir išradimų su aprašais, 
ir paveikslais miestų New Yor- 
ko ir Washington©. Tą brangią 
knygutę mes išsiunčiame kiek-1 
vienam ant pareikalavimo.

Galima gauti 
'Laisves” knygyne 

455 Grand St, 
Brooklyn, N. Y.

aiva

AR NUSTOJOTE SVEIKATĄ Ii 
PRIEŽASTIES LIGOS?

Pergalėk 
Savo Priešą!

gvėras
Balsam for Lungs

Tie niekuomet .‘neatleidžia,ku­
rie patįs blogai rįaro.—Dryden

Kalauskas, P.
R. Valinčienė,

A. J ankauskas, 
L.S.S. Aps. Fondo Sekt

nuo 1881 m. pasekmingai yra var­
tojamas nuo kosulio, persišaldymo, 
užkimimo, mėšlunginio kvengdžeji- 
mo ir kosulio bronchite ir irmedėje 
(influenzoje). Jis y ra malonus imti 
Vaikai mėgsta ji taip kaip ir suau­
gusieji Jo veikimas greitas ir pa­
kakinantis. Jis turėtų būti kiekvie­
nuose namuose. Gauk vietinėje ap- 
tiekose. Kainos 26 ir 60 centų.

Jeigu jūs norite žinot kiek 
turto susikrovė ir kiek dar gali- ’ 
ma susikrauti su pagelba nau­
dingų išradimų, tai rašyk tuo- 
jaus reikalaudamas tos naudin­
gos knygutės. Kaipo žinovai 
(ekspertai) patentų—bandome 
DYKAI. Rašykite pas;

Tankiai gyvenime at-1 
sitinka su vienu ar kitai 
pasiginčyti apie politic 
ką, apie socializmą, apie( 

! darbo žmonių vadovus, 
jų darbus ir jų darbų 
naudingumą ir svarbą 
'žmonijai. Nežinodamas* 
1 nieko, negali ne burnos* 
Iatidaryti; vienas, Idtasi 
Itavo priešo žodis užda-( 
|ro tau burną, užtat kad, 
|tu neturi jokių faktų1 
laiba mažai žinai. i 
į Kad visada būtum 
[laimėtoju,tai perskaityk 
naują knygą ‘"Karolius, 

iMarksas — jo gyvenimo 
I ir Mokslo Charakteris- 
itika”. Ten slepiasi tiek1 
paktų, kad visada, visur 
[ir prieš kiekvieną prie­
dą pilnai atsilaikysi.

Du dideli Benai
Griežš per visą naktį ant R and 

School Baliaus, Naujų ’ metų vakare, 
Dec. 31, 1918, Madison Square Gar­
den. Šoks 10,000 žmonių.

Gydyk savo DANTIS pas ge­
rą LIETUVIŠKĄ DENTISTĄ. 
Dantįs yra ištraukiami be jo­

kio skausmo.

geriausi tilteliai (bridge) ir vi* 
šoki kiti darbai padaromi ui 

vidutiniškas kainas.
DR. J. LIEBERMAN 

DENTISTAS
408-410 So. 2-nd SU 

BROOKLYN, N. Y
Telephone Stagg 1533.
Kalbu lietuviškai, rusiškai i 
lenkiškai

AMERICAN EUROPEAN 
PATENT OFFICES (Inc.) 

256 Broadway (Lfi)
NEW YORK, N. Y.

Sveikata priguli nuo 
gerumo dantų

Lengviau yra įleisti silpnam, 
kuris mus įžeidė^egu milžinui, 
kurį mes įžeidėme — Colton.

Diena po dienai, metas po metui 
užsimu gydymu sergančių žmonių. 
Persistatykite sau, kiek aš išgydžiau, 
kiek palinksminau gyvenimą. Jeign 
jumis gyvenimas įkirėjo vartojant 
visokias gyduoles ir jaučiatės nuo­
lat blogiau ,tuomet, nieko nelauk­
damas, kreipkitės pas gerai supran­
tantį daktarą ir specialistą

DR. LEONARD LANDES
Jis jums be pinigų patars, ką da­

ryti, kad išgelbėti gyvastį ir paaiš­
kins apie ligą. Gydau per 20 metų 
visokias ligas 
sėkmėmis kaip

Prlslunsklte mums tik 50c.
IguBllpnejle ant lytišku organu vyrai, 

kaip tai nerviu, paliks išgydyntl ant visa­
dos per vartojima, gyduolių NOVO. Ta! 
yra, galima pasakyti, cudaune gyduolė, 
kurios išgydo jau tūkstančius vyru ser­
gančiu lytiškoms ligoms. Jei esate ser­
ganti ant lytišku nusilpnėjimu, kad ken­
kia jums betvarke nerviu, kad nustoet 
vyriškumą, kad esate nusilpnejeslam 
padėjime. Šaltos rankos arba kojos, galvos 
sopėjimai, užketejimai viduriu, nevi Tini­
mai skilvio, inkstu ligą arba kitos ligos ; 
puslęs, nemielus sapniai, baime sutikti 
žmonius, kaip tai daro nekurie, pallkste 
išgydyntl per vartojimą gyduolių NOVO. 
Gyduoles tas I trumpa laika padaris jua 
sveikais, tvirtais ir laimingais, tada gi 
galima bus nauduotis gyvenimu ir jc 
ypatibems. Del atydos, idant pertikrinti 
jus apie tai, kad NOVO gyduoles tą pada- 
ris, issiunsme jums DYKAI kompletišką' 
kursą tu gyduolių, užtektinai ant 15 dienu, 
kada gi prlslunste mums savo antrašą 11 
pavarde, taip gi sykiu 50c krasos ženkle­
les arba sidabru del apmokejlma llešu 
persiuntimą. Maloneklte atkreipti atydą 
ant to, kad tai nėra maža dėžutė, bet 
komletlškas kursas igsigydymul, užtekti­
nai ant 15 dienu, labai tanke yra užtekti­
nai išsigydymui. Ta proga yra vien 
svarbia ant trumpo laiką. Rašykite mumt 
neatldellokite, taip-gl praneškite kokiam 
laikrašti skaltlte ta apgarslnima Ir mec 
išsiunsme jums tuojaps tas gyduoles.

NOVO COMPANY,
Dept. 37. Box 4000, Philadelphia fhL

NORĖDAMAS UŽLAIKYTI GRAŽIĄ 
IR ČYSTĄ ODĄ.

Turi rūpintis užlaikyti čystą kraują 
ir kad viduriai būtų normaliskame 
padėjime. Tada visi spuogai ir ne­
svarumai pranyks.

Dėl pataisymo odos ir kraujo, var­
tok plačiai pagarsėjusį Kalwaryjskie 
Wino Gyduolę, turi yra viena iš ge­
riausių ir tikriausių nuo įvairių spuo­
gų. Kalwaryjskie Wino Gyduolė pra­
šalina iš kūno visus nereikalingus da­
lyku? ir suteikia gyvumą, sutvirtina 
visą organizmą, išvalo kraują, pri­
duoda skaistumą veidams, pataiso ir 
pagrąžina visą išžiūrą. Pamink, kad 
mes sugrąžiname kiekvieną centą,kas 
darodys, kad mūsų Kalwaryjskie Wi- 
jio Gyduolė nėra tokia, kaip mes ap­
našom. Kaina butelio $1-25.

Galima gauti geresnėse aptiekose 
ir pas mūsų ągentus, arba stačiai 
riuo išdirbėjo.

D. WROBLEWSKI & CO. , 
196 E. 4th St., Naw York, Nį|Y.

Daugiau negu 12 metų mane kan* 
kino galvos skaudėjimas, nervišku­
mas, skausmai nugaroje ir viduriuo­
se, prastas apetitas, silpnumas, nuo­
vargis ir vidurių negromuliavimas. 
Vargiai įgalėjau vaikščioti. Gy- 
džiaus pas keltą daktarų. Pasirodė 
kad jie neatrado, kokia yra mano li­
ga ir nesuteikė man jokios pageltos. •

Vieną dieną pamačiau Dr. Hannon 
apgarsinimą, nusidaviau pas jį gy­
dytis. Po pirmu gydymu man leng­
viau pasidarė ir pradėjau sveikti — 
gydanties man nereikėjo išlikti nuo 
darbo. Po jo priežiūra išbuvau tik 3 
mėnesius ir visiškai pasveikau. Visi 
skausmai dingo. Vaikščiot dabar ga­
liu be jokio vargo, apetitas geras, ką 
tik valgau viskas gardu./ Dabar jau­
čiuosi taip gerai ir negalima suprast, 
jog sirgau.

Aš esu labai dėkingas šitam ga­
biam specialistui ir duodu Šitą palių- 
dyjimą su dideliu noru, kad kiti ži­
notų, kiek gero jis padaro sergan­
tiems.

DRHANNON>^C^146 r4.14tn ot., 
Prieš Tammany Hall., New York City 

Ofiso Valandos: nuo 9. vai. ryte iki 
4 vaL po piet; nuo 6 vai. iki 8 vai. va­
kare. Nedėliomis ir šventadieniais 
nuo 10' vai. ryte iki 2 vai. po piet.

Palaukimui yra atskiri kambariai.

ARGENTINOS SOCIALIS­
TAI IŠRINKO KANDIDA­

TUS I TARPTAUTINĮ 
KONGRESĄ.

Buenos Aires, Argentina. 
— Šios šalies socialištų par­
tija paskyrė soc. atstovus 
Argentinos parliamente, 
Juan Justo ir Detomasso,at­
stovauti partiją būsiančia­
me tarptautiniame Europos 
socialistų kongrese.

Savo platformoje, kuri 
bus priduota minėtam kong­
resui, partija užgiria įstei­
gimą visų tautų draugijos, 
paremtos prekystės laisve, 
nusiginklavimu, panaikini­
mu tarptautinės diplomati- 
još*ir reikalauja, kad liaudis 
galėtų kontroliuoti parlia- 
mentų veikimą tarptauti­
niuose klausimuose. Partija 
užgiria vartojiihą prievar­
tos prieš tas štilis, kurios 
peržengtų minėtos draugi­
jos priimtus nutarimus.

LIETUVIŲ MUZIKOS 
KONSERVATORIJA

769 Broadway, So. Boston, Mass. 
Vedama komp. MIKO PETRAUS­
KO, nuo 15 d. rugsėjo, reikalau- 
na dviejų Šimtų mokinių, abejų 
lyčių. Didelis mokinių skaitlius rei­
kalingas tam, kad prasilavinusieji 
muzikai, sugižę Lietuvon, ar ir 
Čia Amerikoje, galėtų pasekmin- 
giau dirbti muzikos ir dailės sri­
tyje spartesniam pakėlimui abel- 
nojo MENO.

Už mokslą mokestis nebus ke­
liama.

AR NORI VALGYT GERĄ 
DUONĄ?

Jeigu taip, tai imk duoną iš

“GARSAS” KEPTUVE
(SENIAUSIA ĮSTAIGA).

_____________ . Kepa geriau- 
*• ^uonP ^!s 
cystų ruginių 
miltų. Taip- 
me goriausius 

mes ^ePa’.j&r- ĮHj keikus 
joms ir 
kiems lĮgSi liams.
darni

čių jaknų ir 11.
Dėl gydymo nervų ir ligų 

turiu visiems gerai žinomą elektrišką 
aparatą ir X-spinduliai, per kurią 
matyt kiaurai kūne. Ne kiekvienas 
daktaras turi tokius aparatus, dėl 
to, kad labai brangs. Chemiškas iš­
tyrinėjimas slapume. Neatidėliokite 
ant rytojaus, bet tuojau ateikite pas 
gerai Žinomą:

DR. LEONARD LANDES
Ofiso vai.: nuo 10 vai. ryto iki 8 

vai. vakare. Šventadieniais nuo 10 
v. ryto iki 4 vai. po pietų.
140 E. 22nd St., Lexington Ir

3rd Ave., NeW York City.

DIDELA PROGA

DEL VYRU NUSILPNEJISRl 
ANT LYTIŠKU ORGANU

t
 Dr. KOLER yra vie­
natinis tarpe lietuvių 
daktaras Pittsburghe. 
Mokinosi VarŠavoje, 
studijavo bėgyje 26 m. 
įvairias ligas vyrų ir 
motbrų, todėl jas nuo­

dugniai pažįsta.

Gydau užsinuodini- 
Iną kraujo ir silpnybes vyrų, spuo­
gus, niežėjimus, ligas tinimo, įvairias 
ligas paeinančias nuo neČystumo 
kraujo. Atsišaukite ypatiSkai — per 
laiškus negydau.

Valandos: nuo 9 ryto iki 5 vai. va­
kare. Nedėliomis iki 2 vai.DR. KOLER
638 Penn Ave., PITTSBURGH, PA.

—po $1.00; J. Dubra, J. Petro­
nis, M. Grinas, L Sorokas, J. 
Kiela, P. Jakimavičius, S. Šal­
tis, A. Hausmaniutė, J. Lapie- 
nas, E. Lapienienė, J. Balsys,J. 
Naudžiūnas, F. Jankus, J. Mi­
kalauskas, A. Meldažis, J. La- 
diga, A. Petronis, J. Gelažius ir 
V. Petrokas — po 50c.; K.Am- 
brozas — 40c.; J. Žilinskas — 
30c.; J. Bružas, I. Palšas, I.Kie- 
la, J. Grigas, J. Samuelius, K. 
Kielienė, P. Giedraitis, A. Mi­
kalauskas, B. Mickevičius, J.ši- 
leckas, K. čekavičius, V. Mise­
vičius, S. Jankus, M. Meldažie- 
nė ir P. Raskevičius — po 25c.; 
smulkių — $2.40. Viso $21.35.

Monessen, Pa. — L.M.P.S. 
39 kp. ir J. A. Stočkus aukavo 
po $5.00; M. Garison — $1.50; 
J. J. Shapis, W. K. ir J. Snukiš- 
kis — po $1.00; F. Stočkus, M. 
Bacevičienė, J. Kašelionis, A. 
Bartkus,, I. Ramaška, F. T. 
Skaules, A. Dargužis, J. Maru- 
zas ir A. Stočkienė — po 50c.; 
V. Venčlonienė, N. Jecekeviče 
ir P. Gajauskienė (?) —po 25 
c. Viso. $19.75.

Brooklyn, N. Y. — “Laisvės” 
Bendrovės koncerte aukavo: J. 
Jokubonis — $5.00; F. Aksinas, 
J. Kalauskas ir J. Vobikis — po 
$2.00; V. Burokas, J. Rutkaus­
kas, Poškus, K. Grigas, M. Siu- 
nas, C. Latvenas, A. Janušonis, 
S. Bilą, J. Jokimas A. Petkus, 
A. Meškis, T. M. Lisajus, A. 
Makutenas, B. Stuoka, B. Ur- 
boniutė, F. Filipiutėj A. Tuc­
ker, J. Garšva, J. Puodžiūnas, 
J. Valaitis, J. Drusis, Kavaliau­
skienė, Purvienė, J. Krivėnas,J. 
Viclius, J. Briedis, P. Juozaitis, 
J. Gavėnas, W. Lukmin, A. Gaš- 
kauskas, K. Laužadis, K. Meš­
kauskas, J. Slavickas, J. šaltys,
A. Gudynas, V. Kaminskas, J. 
Šaltys,, A. Gudynas, V. Kamins­
kas, J. Lasys, P. Kriaučiukas,
B. Rauba, J. šalčius, J. Kiemai­
tis, J. Dainius, R. Litvėnas, L. 
Gaubas, A. čičinas, Maciulevi­
čius, šeštakauskytė, N. N., P. 
Siuviniutė, A. Krūmas, L. Bu­
činskas, S. Titėnas — po $1.00; 
smulkių $47.63. Viso $108.63.

Cleveland^ Ohio. — L.M.P.S. 
24 kp. aukavo $10.00; P. Dildis,
C. Pilualles, M. Šimaitis, J.Ga- 
birunas, K. Kazlauskas, J. Klym 
kus, L. Stakionas, J. Pečiulis, 
J. Vaupšąs ir F. Vicinskas — 
po $1.00; P. Burokienė, A. Tup- 
čiauskienė, K. Sungaila, G. 
Young, F. Shnelus, T. Lisius,T. 
Malušauskas, J. Webra, P. Ga­
vėnas, K. Janušis, J. Skepirs- 
kis, K. Kriaučiūnas, B. Račkau­
skas, Walter, F. Baltrušaitis, 
M. Baltrušaitienė — *po 50c.;

■ A. Jančiulis 30c.; M..Rimkienė, 
A. Rūbinė, M. Brazaitienė, A.

■ Kulikauskienė, M. Lazaraitienė, 
i M. Geibienė, A. Keila, J. Keb-
■ lauskas, W. Drigas, J. Suklys, 
1 M. Filipcikas, K. Babinaitis, A.
• G. Markūnas, J. Jančius, A. Le- 
i kavičius, P. Dagys, J. Apsėdąs, 
; J. Baltrušaitis, A. Baltrušaitis
> — po 25c.; J. Šimkus, P. Meš-»
> kauskas, J. Kepalas — polOc.
- Viso $33.35.
• Jeigu keno vardas yra klai-
• dingai parašytas, meldžiu atlei-
- sti, nes tai ne mano kaltė,* Var-
• dai taip surašyta, kad negalima
- įskaityti.

Pittston, Pa. —= P. Sliakaitis, 
o V. Saudargas, S. Rūta, A. Va-
- linčius, S. Sliakaitis, J. Stepo-
• naviče, 

viekas,
Patašius, S. Kunauskas, J. Saka 
lauskas, S. Budulis, A. Rūkas, 
J. Bubu), I.' Juknis, S. Rama­
nauskas, J. Lavarauskas L.Ka- 
sparavičius ir J. S. Vaškevičius 
aukavo po $1.00; M. Vaškevičie

Paul Kovalik, 
723 Willow Ave., 

Hoboken, N. J. 
Skaityk Dr. Hannon apgarsinimą 

žemiau.

ne ir Miilikevičius — po 50c. 
Viso $21.00.

Easton, Pa. L.M.P.S. 14 kp. 
aukavo $10.00.
. .Baltimore, Md. — L.M.P.S. 
28 kp. aukavo $6.00; O. Paulio- 
nienė — $1.25; E. Stankevičie­
nė, M. Stanienė, M. Rulienė, 
A. Gapšiutė — po 50c.; O. Del­
tuvienė — 25c. Viso $10.00.

Fitchburg, Mass. — J. Sa- 
banskis aukavo $2.00; J. A.Sa- 
mulenas, F. Požiera, B. šimkiu- j
tė, V. Pašalgauskas, A. Nainis, 
J. K1 i u č i n s k a s ir O. 
Samulėnienėv 
Janulionis, A. Aboja, A. šima- 
nauskas — po 5Qc,; J. Jonaitis 
ir Mažiolytė — po 25c. Viso 
$11.00.

Kosulys
yra kasdieniniu svečiu daugelyje 
namiį. Tarytum niekas jo nemyli, 
bet jis ateina neprašytas ir būva 
ilgą laiką. Išvaryk jį su geru vaistu, 
pirma negu jis apsiseda. Gauk ge­
rai žinomo vaisto nuo kosulio:

Jeigu tu kenti nuo užsisenėjosios 
ar naujos ligos ir reikalauji patarna­
vimo nuo specialisto, tai ateik pas 
mane — turėsi rezultatus. Greitai ii 
ant visados už mažą atlyginimą be 
pertraukimo Jūsų darbo. Jau daug 
metų, kaip užlaikau ofisą tame vie* 
name name, todėl aš esu žinomas 
kaipo geras ir atsargus specialistas. 
Su vienu atsilankymu į mano ofisą 
ir per mano atsargų išegzaminavimą 
tavęs būsi pertikrintas, kad aš galiu 
tau nurodyti teisingą kelią prie svei­
katos.

JEIGU TAVE KANKINA nuolati­
nis galvos skaudėjimas, svaigulys, iš­
tinimas žemiaus akių, menka atmin­
tis, silpni nervai, negalima užmigti, 
skaudėjimas nugaroje ir kakle, reu­
matizmas, gerklės skaudėjimas, krau­
jo ar odos ligos, pilvo liga, neuralgi­
ja, ar negromuliavimas viduriu, tai 
ateik pas mane elektirikos ir absor- 
pacijos išsigydymo būdai visuomet 
turi geras ir užtikrinančias pasekmes.

Patarimai visai dykai
Ateik Šiandien — neatidėliok!

tis — $2.50; V. Kanopa, R.Ka- . 
nopa, K. Aksamitauškas — po ; 
$2.00; A. Karat, V. Martinis— : 
po $1.50; J. Petrulis, M. Kun- 1 
drota, A. J. Tirva, O. Girai- ] 
tienė, O. Papikiutė, M. Nikson, 
A. Donska, A. Kasputis, L.Kas- ] 
putienė, J. Giraitis, P. Padel- , 
skis, A. Vazuronis, E. čekiutė, 1
L. Saveikis, A. čekas, A. Gri- ] 
šius, A. Sidaras, V. Laboms,G. ; 
Česnulevičius, Z. Jusiunas, P. ] 
Satonis, A. Tamašauskas, J.Ka- ; 
leda, J. Veiveris, S. Babravičius? j 
O. Aksamitauskienė, A. Ra- ] 
maška, M. žvingilas, O. žvin- . 
giliėnė, S. Kvaratiejus, J. Kanc- j 
ler, D. Bernatanavičius, O. Bal- ■ 
tauskas, A. Sirutaitė, J. Cibul­
skas, - A. Kvietkauskas — po ; 
$1.00; J. čekas, E. Kerelis, A. j 
Kraven, S. Beržinskas, A. Mi­
lius, M. Švilpa, J. Venejus, J. ] 
Mažeika, A. .Vilendas, A. M., ; 
A. Paulekas, A. Tirva—po 50c.; ’ 
J. šušinskas, K. Jaminas, A. ; 
Bizec, M. Bizec, M. Beržinskie- ; 
nė, A. Beržinskas, J. Bakevičius 
D.; švilpa, P. Kiškiunienė, B. 
Bajalis, J. Skridla, J. Plakaus- , 
kas, V. Lapotas, J. Krauza, B. 
Kalvinskas, V. Muraška — po 
25c.; A. Kasiuliunas 20c.; smul- , 
kių — $3.06. Viso $92.79.

Brooklyn, N. V. — J. Glavec­
kas aukavo $5.00.

Los Angeles,. Cal. — L.S.S. 
39 kp. aukavo $10.00; N. N.— 
$5.00; B. Burbienė, J. Rufienė 
ir A. Chelkoniutė — po $1.00. 
Viso $18.00.

Cleveland., Ohio. — Clevelan- 
do Liet. Dainorių Draugija 
“Miltą” aukavo $14.11.

Worcester, Mass. — L.D.L.D. 
11 kp, aukavo $10.00; L.M.P.S. 
2 kp. — $5.00; J. Aksamavi- 
čiutė, J. Gribavičius, J. Kanap- 
kis, J. Radzvilas, F. Mačiulis 
ir K. Sarpalis — po $1.00; M. 
Jumosienė, E. Davidonienė, M. 
Kftplinaijjenė, M. Petkunienė, 
O. Vesoskienė, Z. Brokiene, L. 
Paulauskas, K. Kibirkštis, J. 
Pėža, J. Klasauskas ir J. Make- 
Čius, — po 50c.;' B. Bernotienė,
M. šiupinienė, O: Naginavičie- 
nė, A. Gribavičienė, P. Grine­
vičienė, P. A. Karazienė, A.Mu- 
gionis, V. Čepulis, B. Butkus, 
J. Skliutas, A. Makulis, J. Mo- 
tiejaitis, A. Saulėnas, F. Pet- 
kunas, J. žalimas, B. Balčiūnas, 
G. Endzialaitis, J. Jurgauskąs, 
V.J. Tumagiis ir K. Šimonis— 
po 25c.; smulkių — 60c. Viso 
$32.10.

Cambridge, Mass. — L.M.P. 
S. 27 kp. ir O. A. Kvietkaus- 
kienė aukavo po $5.00; E. Er­
nest — $2.00; F. Ambrazaičiu^ 
tė, V. Kvietkauskienė, A.Pilve- 
laitienė, A. Karpavičienė, J.Ra­
manauskienė, M. Stašienė, E. 
Trumpickienė, J. A.. Barauskai­
tė ir U. Ąnestienė — po $1.00; 
F. Bertulienė, A. Malinauskai- 

. tė ir E. Freimantienė —po 50 

. c.; smulkių — 15c. Viso $24.65. 
i Scranton, Pa. T. Ramaška 

ir S. P.Shonas aukavo po $3.00; 
M. Šilanskas, J. Ilinskas, F, 

i Shonas ir A. Kuklierius — po 
$2.00; A. Ivarauskas, L. Mizgi- 
ra, K. Genys, A. Adomaitis, P, 

, Gelažius, J. Raslavičius, K. A. 
. Genys, K. Pūras ir D. Elinskie- 

nė — po $L00; F. Indriulis,P. 
Indrinliene, V. Šonienė, M.’šer- 
muškienė, C. Ragaišienė, P. Ra- 
venkas ir O. Ivarauskienė —po 
50c.; P. V. Indriulienė, F. M. 
Jndriulis, J. Samulicmienė, J. 
Rakauskas, B. Stromskienč, D. 
Kvedaravičienė ir O. Mazurkie- 
nė i—y po 25c.; M. Raulinaitie- 
nė— 15c. Viso $38.40.

Rockford, S. Dargina- 
vičius aukavo $2.00; J. Žukaus­
kas, j; Zubrickas ir J: šalačka

ISPANIŠKA INFLUENZA.
Ispaniška Influenza atakuoja tuos, 

kurie serga sloga, žemiau paminė­
tas išsigydymo būdas, kuriam kerb 
čiantieji gali užsitikėti. Jeigu nori 
prašalint slogą ir nepakenčiamus jos 
apsireiškimus, tai vartok mūsų auto­
matišką kvėptuvą (Inhaler). Išgydo 
Ispanišką Influenzą, slogą, dusulį 
kosulį, šaltį ir nedagirdėjimą. Išgy­
do ant visados — naudojamas amži­
nai. Tau jį prisiųsim (pačtos lėšas 
mes apmokam) už 12.00.

Veik dvi kvortos nuodingos medę- 
gos nubėga iš galvos į vidurius per 
24 valandas—kuomet turi sunkią slo­
gą ir tai yra priežastim daugelio vi­
durių ligų. Vienintelis būds išsigydy­
mui, tai sulaikyti tą bėgimą.

Nesikankink nei vienos dienos il­
giau. Sloga yra pavojinga liga ir 
tankiai užsibaigia džiova.

Reikalauk išsigydymo būdų šian­
dien.

HERB REMEDY CO.
503 Trust Bldg., Galveston, Texas.

VISUOMET PIRKIT

ČEVE RYKUS
Naujausios madoo

PAS

L MARTINAITI
157 GRAND ST.

BROOKLYN, N.Y.

veseli- 
kito- 
poki- 
Turė-

JĮĮ nors užsaky* 
mą ir norėda- 
mi valgyti ge­
rą, skanią,pui­

kiai padarytą duoną, tai visados 
kreipkitės į mus. Duoną siunčiame 
ir į kitą miestą.
F. Masiulevičius ir Sūnai, 

Savininkai
209 BEDFORD AVENUE 

BROOKLYN, N. Y. 
Tel. 2876 Greenpoint.

BĄfyigėport, Conn. — V. Pet* . 
is, K. Spūdis, J. Laurinaitis, j 

Aksinas, J. Grybas ir K. j 
arisa aukavo po $1.00; J. < 

Stankevičia -— 75c.; J. Viznis, ; 
J. Repšis, A. Sleideriutė, J. VL ] 
gandas, K. Korkaitis, M. Sapie- <

— po 50c.'; K. Navikas, J. j 
fartkus, A. Ragauskas, J. Sne- j 

>ris, A. Kalvaitis ir J. Masių- ' 
lioniš — po 25c.; smulkių —■ 1 
B..35' Viso $12.60. . ? i
I Nanticocke, Pa. — L.S.S. 90 ! 
kp. /aukavo $5.00; A. Juškevi- J 
čįjas — $2;00; J.A. šerys — $1.- ! 
>&0; B. Zaleckis, M. šylauskis, ' 

>.;M. Ražauskienė, D. Darkintas, 
s Iššūkis, J. Perlys, V. Vasiliau- .
Skas, M. Pašvinskis ir J. Vas- ' 
į^itis — po $1.00; j. Keturakis : 
Ir J. Jonaitis — po ’ 50c.; M. 
Kuprijonas — 2^c. Viso $18.75. 
■brsiuntimo lėšos 4.5c. Prisiųs- 
4 $18.60.

9^rąnd Rapids, Mich. — F. 
■tankus, S. Matiošaitis, J. Bal— 
fUšis, K. Petrikas aukavo po 
W00įį M. Bauža—75c^; I. Ki- 
ĮĮuskas, T. Klausevičia, A. A- 
Bcenka, I. Balys, K. V i enaž iri­
ais, A. Jasaitis, K. Rasikas, S. 
lĮlotiejaitis, J. Sabaitis, A. Gel- 
įįjota, V. Rinkevičienė, J. Gelgo- 

U. Kevezienė, J. Žilinskas, J.
frillis, F. Germecky, J. Budrai- 
sis, J. Vanęeskas, J. Svadas, D. 
.^^^ntanaitis, B. Adamson, J. 
lUlj^irštis, M. Kamašauskas, V.

rus, L. Levanavįčia, P. 
■įgalius, D.. Jurgaitienė, M. 
jĮffįĘilauskienė ir V. Juškaitis— 
^®5pf Viso $15.25.,,

Mass. — L.M.P.S.
Mgaųkavo $20.00. ■ J *

City, Pa. ■-— Liet, 
giedra u gi j a aukavo $10.00; 
^smaitis — $3.00; A. Ąponi- 

$2.00; J. Gajauskas,—?
vfe.M. Janušonis, J. Vaišnis, 
gjlnkauskas, P. Ruškis, A. 
■MkiįSs, V. Kubilius, P. Mar- 
K’.'A- Sangevičius, A. Bą-

. Kurtinaitis—po 50c.;
F- Sodiaika, K. Vai- 

•‘■.r-^^ftKutinskas, J. Klinčau- 
J į^^Kėtrušeyičia, P. Baub- 
Į' j^Hkieskinis, V. Aliečiunas, 

MMĖauskas, A, Sadžius, J.
t ^M&s, A.^ Mineika ir K.Jak- 

.^■spo ^5c.; smulkių —$2.50 
jĮSh.oo.

’^^fi^ersville, Pa. — L.S.S. 15
' ^HKtkavp $5.00; M. J. R^ma- 
a^^ienė, M. Bitkauskienė, J. 
■^inis, V. Pranaitienė ir V. 
^EKihis'— po $1.00; F. Jan- 
Bb, O. Klėivinskienė, J. Sa- 
«Kiskas ir J. Šilkas — po 50 
tt^iso $12,10,-

Taylor, Ky. — J. Stan- 
P; Varais, J. Šalkauskas ir 

M nis aukavo po $1.00 
^Kasputis '•— 55c.} M. Mėlįk^* 
£ A. Wainick (rusas), B. 
įermanas ir V. Girnius — po 

. W Viso $ 6.55.
'įdinden,. W. Va. r- A.P.L.A.

aukavo $10.00; J. Orio 
,^^$5.00.; A. Bakus ir M. Pra- 
nauskas — po $2.00; P. Audai- 

J. Latvaitis, M. Garšva;; J.
'^®^uža, J. Preikšą ir A.A. —po 

Mo;■■ F. Valaitis ir J. Džykūš
Į jBtio 50c. Viso $26.00. Iš šios 

numos $5.00 yra skiriama A. 
gfmbai. Apsigynimo Fondan pa

^ff^rtford/'Conn. Av’Gjri- 
gąs ąukavų $l|.0Q; Ą, Petraš- 

| ievičia —| $6.00; A. Tatoretis-^
M- F* 

džiunas 4^ po $5.00 /Vi Staugai

Scve'rob Gyduoles užlaiko 
į, seimynos sveikata^^į'

w J f; s E v ER A ■. co■- ?: v;£
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AR REIKALINGAS L.S.S 
X SUVAŽIAVIMAS?

Neseniai tTJbisvėje” tilpo ke­
lintas Clęvelando draugų straip­
snelių, parodančių, kokios da­
bar tenai gyvenimo aplinkybės; 
viešpatauja, t. y., apie siautimą j 
reakcijos. Tuose straipsniuose 
buvo keliamas klausimas ar! 
verta tokiose aplinkybėse šiais I 
metais šaukti L.S.S. X susiva- i 
žiavimą ir kokia būtų iš to nau-1 
da? Tarp kitų, apie tai rasė J. 
Daubaras, “Laisvės” No. 50, 
nurodinėdamas tas kliūtis, ku­
riose susivažiavimas galėtų at­
sidurti.

Rodosi, jog to turėjo užtekti 
ir tik reikėjo kalbėti apie tas 
aplinkybes, apie reakcijos siau­
timą, ar galima bus tų aplin­
kybių dėlei suvažiavimą šaukti, 
ar,ne.

Bet, deja, tūli draugai pradė­
jo kalbėti apie visokius negali­

durųo. Atminkite, kad Lietuvos1 ir jų nėra ko bijoti, kadangi ji^ 
Klausime mes taip nedeklamuo- 
sime, kaip mūsų klerikalai ir 
tautininkai deklamuoja.

Toliaus, kiti sako, kad susi­
važiavime galėsime kalbėti a- 
pie apšvietos platinimą tarpe 
lietuvių darbininkų ir apie gili­
nimą jų klesinės sąmonės abel- 
nai. Taip, draugai, bet argi mes 
negalime šiuos dalykus apkalbė­
ti per sociaiistišką spaudą ir 
per mūsų organizacijas? Ir, ant 
kiek aš patėmijau, tas yra daro­
ma, kaip spaudoj, taip ir orga-! 
nizacijose. Taigi, šaukti Sąjun­
gos susivažiavimą dėl šių daly­
kų visai neapsimoka, nes jokios 
naudos neatneš, o tik blėdį. Tas 
išlaidas, kurios mūsų organiza­
cijoms pasidarytų, būtų geriaųs 
sunaudoti agitacijai ir propa-

I gandai savo kolionijose. Kurie 
i nori “atsisveikinti” su L.S.S.,
j tie gali tą padaryti ir be susi- . Sąjungos 
j važiavimo, — durįs atviros, va- atidėtas nepaskirtam laikui,taip 
! žinokite, dieve jums padėk! O kaip skamba įnešimas.
I kuriuos reikalinga prašalint iš j Man rodosi, kad X susivažia- 
Sąjungos už sulaužymą sočia- vimas turėtų atsibūti pavasarį, 

l lizmo principų ir musų priim-

— socialpatriotai — nebeturi' 
miniose jokios įtekmės. Tą ko­
šę, kurią jie virė dėl mūsų, da­
bar prisieina jiems patiems su* 
valgyti.

Draugai, mes stovime išvaka- 
riuose milžiniškų pasaulio nuo- 
tikių. Kiekviena diena neša 
daugybę permainų. Ir man to* 
dosi, kad artinasi valanda, kuo­
met neatbūtinai turėsime šauk­
ti L.S.S. X-tą susivažiavimą, 
bet, sykiu su tuo, man rodosi, 
lead ir tos žiaurios aplinkybės 
nors truputėlį sumažės... Gal 
neužilgo galėsime kiek liuosiaus 
atsikvėpti.

Taigi nuo savęs patariu 
draugams ir draugėms, sąjun- 
giečiams, balsuoti už atšaukimą 
to referendumo, kuris nusako, 
kad X susivažiavimas įvyktų 
šiais metais. Balsuokite, kad 

susivažiavimas būtų

dybą sekantiems metams. Pasi- 
stengkite atsivesti ir/naujų na­
trių, kurie galėtų prie kuopos 
prisirašyti. L.S.S. 67 kp. org.

• A. Lakaiauskas,

WATERBURY, CONN.
L.D.L.D. 28 kp. mėnesinis su­

sirinkimas įvyks 5 d. sausio, 
.9:30 vai. ryte, po No. 775 Barfk 
.St. Visi draugai ir draugės ma- 
Ibriėkite atsilankyti pažymėtu 
laiku, nes jau yra gauta knyga 
“Soc. Istorija Suv. Valst.”, ku­
rią turėsite atsiimti.
L.D.L.D. 28 k. org. P. Motiejus

Chroniška* ir Nerviškas Ligas Gydome
Jeigu tau niekas nepagelbėjo tavo 

/ lifrb Je, tai “Nenustok Gydyties”, bet 
Gh Kol •/ I V ^*7 ateiK ir iŠsiegzaminuok DYKAI vlr 

f gauk mūsų nuomonę ir patarimą.

John Urbom 35 Ten Eyek St, 
Brooklyn, N. Y.

Veik du toetu atgal pradėjau būt 
nervišku, vėliaus atsirado dideli 

į skausmai galvoje, turėjau nustoti dir- 
\ bes 10 savaičių. Rodės, kad kas bB- 
\ , rioja po skuta kojų it pilvo, visas 

i \ Kūnas drebėjo. Drs. Lewis ir Doyle 
l / išgydė mane. Nerviškumas dingo Ir 
U skausmai galvoje. Rekomenduoju 
IT šiups daktarus sergantiems.
A VYRAI Ir MOTERYS
<ų\ Jeigu Jūs kenčiate nuo Chronišku, 

Nerviškų, Kraujo, Odos ir kitokią Ii-

mus - nebūtus dalykus. Pasipy­
lė “Laisvėj” įvairių - įvairiau­
sių nuomonių apie L.S.S. X su­
važiavimą. Vieni, kaip, pavyz- 
dih, drg. J. V. Žilinskas, “Lais­
vės“ No. 60, pradėjo “bombar­
duoti” L.S.S. Centrą ir visą kai 
riąją sriovę. Nežinau ir ko tas 
žmogus nori nuo kairiųjų ir nuo 
Centro? Jo tas neva straipsnis 
pHnas socialpatriotiškų ašarų. 
Jis sako, kad “iš Centro jokių 
žinių negaunu.” Gerbiamasis, 
lankykitės į kuopos susirinki­
mus, tai žinosite, kas dedasi 
Centre ir visoj Sąjungoj.

Čia tą “straipsnį” būtų gali­
ma viršum kojomis apversti, 
bet neapsimoka, kadangi jis 
pats save sukritikavo ir jo tas 
nesąmoningas kabinėjimos prie 
Centro ir kairiųjų draugų tiek 
reiškią, kiek išpūstas muilo 
oyrbulas. Antras dalukas, ųian^ 
tikslu dabar nėra kritiškai per­
kratinėti vieno kito draugo pir­
miau išreikštas mintis, bet a- 
belnai apkalbėti ir išreikšti sa­
vo mintis klausime L.S.S. X su­
sivažiavimo.

Tūlų draugų buvo išsireik­
šta, jog suvažiavime dešinieji 
soc.-patriotai galėtų paimt vir- 

kšų ant kairiosios sriovės. Su, 
tokia nuomone išgalima sutik­
ti. Gi ir mažai tokių nuomonių 
buvo.

L.S.S. leidžiamoj “Apžval­
goj,” No. 8, sekretorius prane­
ša, kad yra paremtas 11 kp. 
įnešimas atidėti X-tą suvažiavi- 
mą neapribotam laikui/1, y., at­
šaukti L.S.S. IX susivažiavimo 
tarimą, ir kad tasai įnešimas 
eina apkalbėjimui (tik gaila ir 
negerai, kam taip mažai laiko 
duota apkalbėjimui). Taigi aš 
čia ir pradėsiu apie tai, nežiū­
rėdamas ar tas kam patiks ar 
ne.

Ar šiaip, ar taip kalbėk, bet 
vistiek X susivažiavimas šiais 
metais negalės įvykti, nors ir 
priešingai nubalsuotume. O an­
trą, jei ir galėtų įvykti, tai kį- 
la klausimas, kokios gi būtų pa­
sekmės ir nauda? Aš priešingas 
Sąjungos susivažiavimui šiame 
reakcijos laike ne dėlto, kad, 
kaip tūli draugai sako, socialpa- 
triotai galėtų paimt viršųr ar­
ba, kad kalėjimo baisu. Ne. Aš 
priešingas dėlto,. kad mes ne­
galėsime svarstyti tų klausimų, 
kurie stovi revoliuciniam pro­
letariatui dienos tvarkoje. Tūli 
sako, kad, girdi, mes galėsime 
kalbėti apie Lietuvos ateitį.Bet 
jug dabartinis Lietuvos klausi­
mas rišasi su abelna tarptauti­
ne politika, o dabartiniu laiku 
tokių klausimų rišti negalima... 
Jeigu galima, tai prie uždarytų

balandžio ar gegužės mėnesy, 
tos revoliucinės taktikos, tai su 1919 m. žinoma, gyvenimas ga- 
tais mes irgi galime apsidirb- Ii tą klausimą ir priskubinti, 
ti ir be Sąjungos suvažiavimo. , 
Jeigu mes nepaisysime į dabar-' 
tines sunkias aplinkybes, tai 
mūsų susivažiavimas galėtų at­
sidurti dar blogesniam padėji­
me, negu L.M.P.S. suvažiavi­
mas. Tenai susirinko tik apie 
34 delegatės, tai joms nesunku 
buvo gaut vietą privatiškuose 
kambariuose.

Mūsų gi susivažiavimui, kur 
susirinktų apie porą šimtų dele­
gatų, panašiame atsitikime ne­
galima būtų nei svajoti apie 
užbaigimą suvažiavimo privatiš 
kame kambaryje. O kad su mū-,-----  ----
&ų susivažiavimu gali atsitikti Į sėje teisybė! 
dar bloginus, tai nėra ko abejo­
ti: atsiminkime, kad mūsų kon- 

1 servatyviški lietuviški diplortiA- 
tai turi šnipinėjimo agentūras...

Kad X-tas susivažiavimas ne­
galės rišti tų klausimų, kurie’ 
šiandien revoliuciniam proleta­
riatui yra svarbiausi, kad šiose 
.aplinkybėse nebus galima at­
likti to darbo, kuris mums yra 
būtinai reikalingas, tai to niė- 
kas negali užginčyti. Tai kam to 
susivažiavimo? Gal tam, kad 
“atsisveikinti” su L.S.S.? Arba 
apkalbėti apie “apšvietą” ir 
tam panašius klausimus, kurie 
nėra tiek svarbus ir kuriuos 
galima be susivažiavimo atlikti?

Apkalbėti plačiau apie L.S.S. 
organus taipgi nebus galima ir 
susivažiavimas nieko negalės 
pagelbėti jų išleidimui, kol ne- 
persikeis šios politiškos aplin­
kybės, kurios privertė mūsų or­
ganus uždaryti.

Mes turime daugybeą svarbių 
dalykų, kuriuos mes turėtume 
X-me susivažiavime apkalbėti, 
bet kadangi, kaip jau sakiau, 
šių dalykų dabartiniu laiku ne-1 
bus galima tinkamai išgvildenti, 
tai todėl aš stoviu už tai, kad 
susivažiavimas būtų atidėtas 
ant toliaus — neapribotam lai­
kui. Dabartinės gyvenimo ap­
linkybės kasdien keičiasi, todėl, 
draugai ir draugės, su L.S.S. 
susivažiavimu palaukime dar* 
kokį laiką, šiais metais, kaip 
yra IX-to susivažiavimo nutar­
ta, susivažiavimas jau vistiek 
nebegalės įvykti: pervėlu.

Jeigu susivažiavimui grąsin- 
tų tik tokios priežastįs, kaip 
“bijojimas” ponų socialpatriotų, 
kad jie susivažiavime “nepaim­
tų viršų,” tai aš stočiau už su­
sivažiavimą su visais socialpa- 
triotais, nepaisant kokia nebū­
tų reakcija. Su dešiniaisiais ele­
mentais mes greit apsidirbsime]

Taigi, L.S.S. Pildantis Komite­
tas turėtų būti visuomet ant 
sargybos: kaip tik aplinkybės 
šiek-tiek persikeičia ir atsiran­
da naujų svarbių reikalų, tai 
tuomet be atidėliojimo pradėti 
tuo darbu rūpintis.

O dabar, kol kas, dirbkime 
prisirengimo darbą, kad būtu­
me prisirengę būsiančiame susi­
važiavime rimtai gvildenti tuos 
klausimus, kuriuos dabar gyve­
nimo aplinkybės iškėlė.

Draugai ir draugės! Mes tu­
rime daugybes darbo, tad vei­
kime su energija, nes mūsų pu-

Milžiniškas Socialistą 
Pasilinksminimas 

šiais metai.
Rand School balius Madison Square 

Garden Naujų Metų vakare
U tarn ink e, 31 Gruodžio, 1918. 

Šoks 10,000 žmonių. 

ŠOKIŲ MOKYKLA.
Per 38 m. Žinoma 
kaipo geriausia Šo- 
kių mokykla. Prof. 
S temo Šokių *mo- 
kykla po num. 952 
Broadway, kamp. 
Myrtle Ave., prie 
elevatoriaus sto- 
ties, Brooklyne 
daveža visi karai 

S^EHSHISI ū elevatoriai. Mo­
kinama Waltz, Fox 

trot One Step,Two Step, Boston Guide 
ir visi naujausios mados šokiai ba­
lių ir steidžiaus. Mokinu vyrus ir 
merginas; lanko ją nuo trijų šimtų iki 
keturių šimtų. Duodu privatiškas 
lekcijas ir kliasoje. Atidaryta nuo 9 
ryto iki 11 vakaro, taip-pat ir Nedėl- 
dieniais. Išlygos: $5.00, $10.00 ir 
$20.000. Išmolonu visus šokius. Mo­
kinu žiemą ir vasarą. Mokinu pagal 
naujausią madą. Visada mokykis pas 
specialistą. Mokestis IŠKALNO.
THE STERN SCHOOL of DANCING 
952 Brodway, Brooklyn, N. Y.

gų arba neveikia Skilvis, Jaknos, pasitark su mumis/
Jieškok pagalbos, kur gali rasti. Ilgam etinė praktika gydyme 

Nervišką, Chroniškų ir kitokių komplikuotų ligų pagelbsti /numd iš­
tirt moksliškais būdais, (kaip tai Electric Medical prietaisu) jūsų 
ligą. Mūsų gydymo būdas suteikia pagelbą, ką kitoki būdai negelbė­
jo, ir daugelį mes išgelbėjome nuo sunkių kankinių ir nuo pavojingų 
operacijų.

ĮSITĖMYKIT. — Nepaisymas, atidėliojimas, negeras gydymas— 
pavojinga. Ateik, jeigu reikalauji patyrusio specialisto egzaminacijos. 
Ofiso valandos, RAVI T I CIHIC* JNedėldieniaia. nuo

»l w. ors. DOYLE ir LEWIS “."i■a,“2
749 SIXTH AVE.jtarpe 42-nd ir 43-rd Sts NEW YORK 

jb—-—— ......... :—— ............................

DRAUGIJOS KURIOS TURI ‘LAISVĘ” UŽ 
ORGANĄ, KOMUETV ADRESAI

Rygos Miliūnas,

CLIFFSIDE, J.
Linksmas ir didelis balius

S.S. 250 kp. įvyks 1 d, sausio 
(Jan.), 1919, G. Pouzenc salėj, 
Walker ir Third Sts., Cliffside, 
N. J. Pradžia 4 vai. vakare. Į- 
žanga su padėjimu drapanų 30 
c. ypatai. Graži muzika ir įvai­
rus žaidimai.

Kviečia Komitetas,

L.

BRIGHTON, MASS.
d. sausio, Lietuvių Koop. 

svetainėje, 22 Lincoln Street, 
bus metinis susirinkimas L.S.S, 
67 kp. Pradžia 10 vai. ryte. 
Draugai ir drauges, būtinai at­
silankykite į šį susirinkimą, nes 
turime daug svarbių reikalų. 
Taipgi reikės rinkti naują vai­

5

LIGŲ PRIEŠAS —
MUSŲ DRAUGAS.

Žmogus linksmas ir ra­
mus, kol jis sveikas. Papras­
ta liga padaro žmogų nelai­
mingu. Tankiausiai žmogų 
kankina vidurių arba skil­
vio ligos — nemalimas, dis­
pepsija, diegliai ir skaus 
mai, išpūtimas, diegliai šo­
nuose, krūtinėje ir nugaroje, 
užstojimas gerklėje ar krū­
tinėje ir t.t. Tas paeina 
nuo nereguliariško ir ne- 
normališko skilvio. Geriaus- 
sias vaistas, kuris apsaugo­
ja nuo tų ligų arba greit jas 
prašalina — tai Provizo­
riaus Vinco J. Daunoros 
TREJOS DEVYNERIOS 
arba^TREJANKA. Tai ne­
įveikiamas ligų priešas," o 
kartu mūsų draugas. Rei­
kalaukite to draugo pas a- 
gentuS arba tiesiog prisiųs- 
dami 50 centų pačtos ženk­
leliais. Vincas J. Daunora, 
Provizorius, 229 Bedford 
Ave., Brooklyn, N. Y.

(Apgarsinimas).

LAISVĖS MYLĖTOJŲ DR-STES 
COLLINSVILLE. ILL.

Vaidybos adresai:
Pirmininkas J. Baronas,

120 Ving Avė.
Vice-pirmininkas F. Bakaitis,

420 S. Chesnut St 
Protokolų sekretorius J. čebensuskas, 

420 S. Chesnut St 
Finansų sekretorius F. Skamarakas,

416 E. Wickliff Ave.
Iždininkas A. Karparičia,

106 E. Johnson
Iždo globėjai: P. Papeiks,

417 S. Aurora
A. Stonkus, 116 S. Haspere

Organo užžiūretojas F. Skamarakas, 
Susirinkimai atsibuna kiekvieną 

mėnes{ pirmą ir trečią nedėldienį, pir­
mą (1) valandą po pietą, Ch. Sel- 
lelio svetainėj, Main ir Morrison 
kampo, Collinsvile, I1L

St

St 
st

10.

SVIESOS DRAUGIJA 
ANSONIA, CONN. 
Viršininkų adresai: 

Pirmininkas St Bujanauskas, 
P. O. Box 

Vice-primin. P. Auštra,
21 Rockwood Ave. 

Protokolų raštininkas J. Vaitkevičius, 
P.O. Box 

Finansų raštininkas A. J akstys, 
■ 103 Liberty 

Iždininkas J. Walaltis, 
2% Crescent 

Knygius IP. Beliauskas,
21 Rockwood Ave. 

Knygiaus pagelb. P. Labanauskas, 
11 Oak Št 

Knygiaus raštininkas B. Navickas, 
188 N. Main St

128

6t

St

A. G W. of A. 218 SKYRIAUS 
BALTIMORE, M D. Valdybos adresai: 
Pirmininkas V. Montvilas,

715 W. Lexington SI 
Pirm. Pagelbininkas L Liojpa,

815 Hollins St 
Prot Raštininkas K. Akelaitis,

1349 Glyndon Avė. 
Iždininkas S. Dulskis,

655 W. Lombard St 
‘Pin. Raštininkas P. KurŠvietis,

529 Columbia. Ave. 
Bus. Agent District Council .No. 8 
J.Bulota,(office) 801 W. Baltimore St 
'Ofise buna nuo 9 vai. iki 10 vai. iš 
ryto.

Globėjai 6t Baltutis,
( 147 Clark Place.

J. Jankauskas, 255 Bond St 
Maršalka R. Kašėtas, 129 Pino St 

Susirinkimai atsibūna kas trečias 
utarninkas kiekvieno mėnesio, 8 vai. 
vakare, A. Latrine ealej, 69 So. 
Park St

BALTOJI VERGIJA
ARBA *

TOKI S MOTERŲ PAVERGIMAS, KĄ PADARO JAS 
z PROFESIONALĖMIS PALEISTUVĖMIS.

šita knyga — mylinčiam 
skaitymą yra geriausia; my­
linčiam mokslą — naudin­
giausia ; mylinčiam diskusi­
jas—parankiausia prisirink­
ti faktų; norinčiam žinoti pa- 
leistuvybės pradžią ir visus 
jos baisumus — atsakančiau- 
sia; norinčiam žinoti apie ly­
tiškas ligas — reikalingiau­
sia, nes ji nurodo tų ligų ap­
sireiškimą ir jų ypatybes; tu­
rinčiam lytines ligas — neiš- 
vengtina knyga, nes ji nuro­
do, kaip reikia saugoties šun­
daktarių ir kaip, tik pas ge­
rus daktarus einant, galima 
nuo šių ligų išsigydyti.

KNYGOS KAINA 50 c.

Reikalaukite pas
AL, MARGERIS, 2023 St, Paul Ave,, CHICAGO, ILL, 

arba "LAISVĖS" knygyne, Ą55 Grand SL, Brooklyn, N, Y.

A.P.L.A. DR-JOS CENTRO VALDY­
BOS IR KUOPŲ SEKRETORIŲ 

ADRESAI:
C. Pirmininkas J. A. Rinkas, 

1421 Fayette St,N.S. Pittsburgh,Pa.
C. Pirmininko pagelbininkas

D. Lekavičius., 
Box 88, Courtney, Pa. 

C. Sekretorius J. 1. Alexis,
1 1343 Medley St, N.S. PittsburghJPa.

C. Iždininkas K. T. Varašius,
12 So.Carson St., S.S. Pittsburgh, Pa.

G Turtą Kontrolieriai:
J. Brieedis, 23 Rosmond St, 

McKees Rocks, Pa.
W. A. Midmkis, 1405 Penn Avė. 

Pittsburgh,
M. Urlakis, Duquesne Club,

4 Pittsburgh, 
Kuopą Sekretorių Adresai!

1 kuopos — A. Bartkus,
1323 Carsell St, N.S. Pittsburgh,
2 kuopos — K. Strelčius,

119 Bell Av&, McKees Rocks, Pa-
3 kp. J. Šadbaras,

Box 118. Loupurex, Pa
4 kuopos Pranas Piksrls,

1331 Penn Ave., Pittsburgh, P»«
5 kuopos — P. Petrauskas,

P.O. Box 118, Cuddy, Pa-
7 kuopos — F. Savickas,

2203 Forbes St, Pittsburgh, P9-
8 kuopos — V. Stačina(ka3,

2102 Merimuoss S t., S.S. Pittsburgh,Pa.
9 kuopos — A. Sheiris,
768 — 3rd Ave., New Kensington,Pa.

10 kuopos — J. Shopis,
713 McKean Ave? Donora, P<-

11 kuopoa — V. Gamulis,
P. O. Box 400, Courtney, Pa.

12 kuopos — M. Ordanas,
115 Merchant St, Am bridge, Pa-

13 kuopos — J. Karparičia.
P. O. Box 315, VestabUfg,

14 kuopos — J. Urbonas,
803 Talbot Av&, Braddock.

15 kuopos — M. P. Lukošius,
Box 271, Woodlawn, Pa-

Pa.

Pa.

Pa.

16 kuopos — A. Rutkauskas, 
Box 157, Aliquippa, Pa.

kuopos — F. VainilaViČius, 
P. O. Box 716, E. Pittsburgh, 
kuopos ~ J. J esi u kaltis, 

136 Barr St, McDonald 
kuopos — F. Audaitis, 

Box 62. Minden, W.
kuopos L. Mancius 

Box 551, SLovaų,

17

18

18

20

Pa.

Pa.

VA

Pa.
TEISYBĖS MYLĖTOJŲ DRAUGYS­

TĖ. moline: ill
Valdybos adresai:

Pirmininkas S. Janulis,
1929—Iftth 8t. Molina.

Knygius J. Savitskas,
854—Sth St, Molina.

Vice Prez. A. Ttepkus,
349—10th St, Molina. 

Prot Sekretorius 8. Rusteikis.
12204—7th Avė., Molina.

Iždininkai? A. Chinikas,
302—5th Avė., Moline.

Maršalka J. Kvalita,
* 1446— 15th Ave., East Molina, 111.

f. M. Dr-stė susirinkimus laiko pir­
mą nedėldienį kiekvieno mėnesio 
Turner Hali svetainėj. I4th St ir 6th 
Ava.. Moline. Ii)

L PA8ELP. DR-STĖ “LAISVĖS'’ 
EASTON, PA.

Prezidentas J. JKatinis, 1118 Ferry St.

St

iii.

m.
[11

III.
I1L

Vice-prez. A. Meškauskas, 
56 N. Locust 

Protokolų raštininkas ir organo 
prižiūrėtojas Alek. Vituris, 

Corn. Churėh A 6th 
blnanšų Sekretorius S. Matam, 

634 Ferry St, Easton, 
Kasienus F. Vituris.
330 Taylor AIL, Phillipsburgh, N. J« 
Kasos gobėjai:
F. Lickūnas, 1120 Jackson St
M. Bundzinskaitė, 1504 Spruce St
Maršalka J. Garais, 634 Ferry St

Susirinkimai atsibūna kas pirmą 
Pėtnyčią kiekvieno mėnesio, 8 vaL va­
kare Lietuvių Socialistų ruimo. 1214 
Northampton St. Easton, Pa

D. L K. VJTAUTO DRAUGYSTĖ. 
BAYONNE, N. J. ', 

Valdybos adfeaaii
Pirmininkas V. Blėdžius,

48 E. 19th

Pa.

St 
Pirmininko page I J Kalinauskas, 

21 B. 19tb St 
Protokolų sekretorius J, Valaitis, 

38 W. 19 
Finansų sekretorių* A. bukaitis. 

73 E. 22nd 
Kasteriu* F bukaitis, 98 E. 22nd 
Kap>s globėjai:

A. VerteliutŠ, 91 E. 22 
A Mačiulaitis. 19 E« 19th 

Maršalka—P. Barents, 26 E. 21st
Susirinkimai atsibdna kas seredą po 

pirmam kiekvieno mėnesio 7-tą vai. 
vakare Felb J Milrido svetaina^ 
•>6 F St Rayon n« N. J

St

St
St

si
St
St

14.48 Jackson St., Waukegan, TĮL I, 
Susirinkimai atsibūna ; JU<^W^ĮĮįjj 

nedėlią kiekvieno mėnesio 2 vai P? *įį 
pietų Liuosybes svetainėj. 301—8 
St, & Sheridan Rd., Waukegan, DM 
Ratine W|* ’ ■ :
LIETUVOS. SUNŲ IR DUKTERŲŲ 
DRAUGYSTĖ ELIZABETH, N®»| 

Valdybos adresai:
Pirmininkas P. Poškus, 211
Pirmininko pagelb. V* Shdhdb,- • jhSK 

124 Bond o 
Nutarimų raštininkas P. Kardokaėi^i 

.< W MJMt
Turtų raštininkas B. BočkiŪtg, $ 

• 211 First
Iždininkas J. Juozapaitis,

*\ 266 First St\^ 
Organo raštininkas M. Budreckis,

. 123 Inslee PU| 
Kasos Globė jin .

S. Kiublienė, $41 Court St.; M. 
darienė, 117 Magnolia Avę.... ; UM 
Maršalka M. Budrius, 132 Pine SL.?/įi

Susirinkimai atsibūna kas tteciąM 
panedėlj po No. 265 Second St

LIET. VYRŲ IR MOTERŲ A»*Vtifcį 
TOS WAWA INDIANA 

HARBOR, INQ.
Valdybos adresai:

Pirmininkas KL Lavas, 
3604 Deodar St

Pirmininko pagelbininkas K. JuotkWI* j 
" 3808 5

■ Nutarimų raštininkas Jv Siddauggir: 
8?27 De<ria? ąt| 

Turtų raštininkas M. Mauricaa, •”
3822 Deodar St*; 

Iždininkas J. Juokšas/ ;
8521 Deodar

Maršalka A. Stanaitis, 
2101—137th St/ 

Susirinkimai būna kas mėnuo 3 
subata, 7:30 vai. vakare, Vokiečiu 
svetainėj ant Mapel gatvės. / jg
VYRŲ IR MoffeJIŲ APŠVIETO^ 

DRAUGYSTĘ CICERO, lbL.f 1 

Valdyboj adresai: .
Prezident K. Adomaitis, 

4845 W. Itth St/|
Prezidento pagel J, Takazauskas,-!

1404 So> 50-tk Ct^ 
Protokolų raštininkas O. Shvegždiene^- 

1229 Sb- 5O‘th 
Finansų Sekr V. Shileika, , y

1409 So. 49th Av« 
Kasierius Marijona Bartkienė,

1500 So. 48W O 
Kasos Globėjai: •' ’ /

S. Adomaitienė. 4845 W. 14th St • 
Zuzana Gulbienė, 1531 So. 49th CL‘'r'
L. Bertmant) 1533 Są. 50th
Maršalka T. Bartkūs, 

1500 fa 
Susirinkimai atsibuna kas paskuti­

ni nedėldienį kiekvieno mėnopli^i^BH 
Neffo svetainėje 1500 So. 49tn

L D. l. d. Centro valdyk^ 
Pirmininkas A. Žolynas,

8 Merchant Place, Newark. Nil 
Sekretorius K Steponavičius, v <'131 

Box 17. Cliffside MM 
Iždininkas K. Liutkus,

131 Grand St, Brooklyn, N. ■ 
Visos kuopos su reikalais, fajmM 

tėfl viršnurodytais adresais. dabariH 
nei Centro valdybai
7 LAISVĖS SUNŲ DBAUGY8»i

mahanoy ctty,
Pirmininkas P. Ysoda,

584 E. Mahanoy 
Pirmininko Pagelb. J. Kovas,

1227 E- W-W 
Prot Raštininkas A. RamanauaNO

1025 E. PtiMB| 
finansų Rašt P. Petčiulis, SB

1229 E. Pliti * 
Iždo trustisai: A. Račkausku> j 

10th St, J. Baukus, 11M1 E. MhM 
noy Avė., J, Mickūnas, 819 E. PiBf.M 
Maršalka W. Aliečiūnas, '

1100 E.
Susirinkimai atsibūna paskutinių 

nedėlį kiekvieno mėnesio, 7 
re, Juozo Margelio svetainAM nMM 
Main St, Mahanoy City, Pa.

DRAUGIJA SUNŲ IR DŪKTOJ 
LIETUVOS, MELROSE PARIBĮ 

Valdybos adresai: oHM 
Pirmininkas A. Stoškus, Box lOj|H 

Melrose Parite™ 
Pirmininko pagelbin. M. KartasM^g 

Box 835, Melrose PįįĮBH 
Nutarimų raštininkas A. StoriH^M 

Box 1130, MelroscBMk,>5w 
Iždininkas F. Lapinski

Box 1109. Melrose Part^K 
Iždo Globėjais

V. Urbonas, Box 747, 
Melrose rarlf 

R Wolowyckl,
Box 646, Melrose Parka/jjl 

Organo užžiūretojas A. Storeričiaw 
Box 1130, Melrose Eark/jį, 

Susirinkimai atsibūna kiekvieno
LIET. SUNŲ IR DUKTERŲ DRAU- *-O

GYSTE. gOCKFORD, ILL. '
Pirmininkas B. Deliunas 

1721 Lincoln Avė. 
Vice-Pimininkas St Dijokas, 

1516 — 14-th Avė. 
Nutarimą Rašt J. W. Raškevičius, 

1529 — 10-th St 
Finansų Rašt P. G. Aleksynas, 

1516 — 14-thAve. 
Iždininkas St Vezenas, 

1529 — ,19-th St 
Iždo globėjai: J. Dagis, 

938 S. Gregory St. 
P. Kazakevičius, 719 Lincoln Avė. 
Maršalkos. J. Bardauskas, 

620 Island Aye. 
A. Dundulis, 1017 Island Avė. 

Organo prižiūrėtojas B. Deliunas, 
1721 Lincoln Avė. 

Susirinkimai atsibūna pirma Tie- 
dėldienj kiekvieno mėnesio, Vego 
Hall, 9-th St, kampas 15-th Ave., 2 
vai. po pietą.

LIETUVOS SUNŲ 1R DUKTEftŲ 
DRAUGYSTĖ, WAUKEGAN, ILL. 

Pirmininkas A. F. Sabeckis, 
302 — 8-th St. 

812—10 •
Užrašą Raštinlpkae A Bltrinakae 

1410 So Park Ave., Waukegan H 
Finansų Raštininkas W Rudzinikai 

1420 SO — 
M Kafraltie.

Kaso* Globėjai- 
R BuMeni. 1428 
B DikŠi^nė 718 

; marsaiKa k. nasera, i'ine 
Mariai** K Narirk!. Organo sekretorius J. Yankauskas,

14tt S«. Vieton* SL, W*ak«r**,II/1 ----- — — ■ — -

LIETUVIŲ BROLIŲ^ DRAUGUCWW 

vridybo adresai. Racina 
Pirmininkas ‘ J. J. JuozapariČla, 

1915 Jay Eye See Ave j 
Viee-pinn St Gelnmbauskas, ' 

1422} Marquette Bklj 
Nutarimą raštininkas J. G. WobIImR* 

1021 La Saib W 
Turtų Raštininkai B. Krislus, 

1324 Maple %g 
8808 Baaėb 

'aJiŠBuskasj 
1420 Marąuetta Si ,

p Pakštu,

Ka*o» Globėjai
A Pakuria, <44 Park View
A Tankumanaa

L. B. D laiko savo susirinkimui , 
kas trečią nedėldienį kiekvieno mina 
šio Winter Hali. 413-fltb St.
Kasos globėjai: J. Pukėnas, .

8808 Bsacb SĮ f

Victoria *

S Part Aw 
- m

TEVYNfiS MYLfiTOJV DR-8TAS 
Elttabeth, N. viršininką adresais < 
Pirmininkas S. Morkis, 255 Bond SL | 
Pirmininko pagelbininkas P. Kablia/) 

310 Pine 8K j 
Nutarimų raštininkas W. Baliiiskte, 

316 Second Stį.J
Turtų raStininkas S. Baltutis,

229 Ffrrt Sfcį| 
Iždininkas A Balinskis,

238 Pine St. |
Iždo Globėjai:

G. Banaitis, 118 Pine S t. į /S
J. Yankauskas, 249 Pino St.;

Maršalka R. Kašėta, 129 Pino St. /į
:____ i

249 Pine St, EUzabeth N X



LAISVE

VIETINES ŽINIOS

ng

Adresas;

BROOKLYN, N. Y.

EXTRA PARSID’ ODA S E NAMAI

K. LUTKAU8
ŽODIS

Manhattan

DESTROYS ANY

yra žinomos kaipo geriau­
sios ir dabar yra tokiomis.

BROOKLYNO IR APIE 
LINKĖS LIETUVIAMS.

5 d. sausio, Labor Lyceum, 
svetainėje, 949 Willoughby avė., 
bus koncertas, kurį rengia Aido

MOKINIŲ ATYDAI.
Lietuvių Amerikos Uk. Kliu- 

bo kambariuose atsidarė ang-

31 d. Gruodžio, Madison

Telephone 3929 Stagg.
(99—105)

DĖLEI ATSISAKYMO L.ERE- 
MINO MOKYT AIDO CHORĄ.

“Laisvės” No. 54 ir kituose 
laikraščiuose Ereminas prane­
šė, jog atsisakęs mokyt Aido 
chorą dėlei Aido choro koncer­
to rengimo komisijos apsilenki- 
mo prieš jį su teisybe, šiuomi

'd norėčiau su 
jumis susi­

lažinti. Mel- 
Ižiu užeiti.

Utarnin., 31 Gnib<ažič^^|

Amalgamated Clothing 
Workers of America Exe­
cutive Board susekė , kad 
tūli unijos nariai renka au­
kas apgavingu būdu su ofi- 
ciale popiera ir pečėčia. Du 
unijos nariu jau susekėme, 
t.y., S. Rymas ir J. Kazlaus-

— 103 
Grand St., Brooklyn. Įžanga 
vyrams 25. centai, moterims ir 
merginoms 15c. su padėjimu 
drapanų. Karės taksų nebus. 

Kviečia Komitetas. %

161 N. 6th St, 
BROOKLYN, N. Y
f Nuo 8 iki 10 išryto,
I Nuo 1 iki 3 po piet,
I Nuo 6 iki 8 vakare;
į Nedaliomis pagal sutartį.

11 d. sausio, J. Bulotos sve­
tainėje, 708—3rd avė., So. Bro- 
oklyne, bus iškilmingas balius, 
kurį rengia S.L.A. 249 kuopa. 
Pradžia 7:30 vai. vakare. Į- 
žanga, su padėjimu drabužių, 
35 centai.

DR. A. M0NTV1D
Lietuvis Gydytojas ir Chirurgas 

CHICAGO, ILL.
Miesto offisas:

1553 W. Madiscn St.
Valandos: 10 iki 12 ryte.

Phone Haymarket 2563
West Side offisas;

2225 So. Leavitt St
Valandos 6 iki 8 vakare

Phone Canal 4626
Nedėldieniais priima tik (Skal­
no susitarus.

Rezidencijos Tlephonas:
Albany 5546

Sykiu mokant, atiduoda­
me fabrikus kainomis.Tu- 
rimė skyrių gramafonų į-; 

vairaus didumo.
Pristatome į namus. .
M/1CX5 BROS. |

198-200 Grand Street, 
BROOKLYN, N.Y.

Tarpe Driggs ir Bedford 
Ave’s.

Tel 2372 Greenpoint.

ATYDAI BROOKLYNO IR APIE- 
LINKĖS LIETUVIAMS.

Brooklyn© - Williamsburge palei Grand St. par­
siduoda 2 šeimynom namas su 8 kambariais, 
pandos neša $360, kaina $2,800, {mokėt reikia 
$500^ 3 šeimynų mūrinis namas — randos neša 
$624, kaina $5,000; 2 kampiniai mūriniai namai 
—• randos neša $800 ir $900, kaina $6,500 ir 
$7,000.

Branch office: 420 LORIMER ST., 
BROOKLYN, N.Y.

L.S.S. 83 kuopa rengia Masi­
nį Mitingą Pėtnyčioj, 10 d. sau­
sio (Jan), 1919, Goodwille 
Central Svetainėj, 101-112 Gold 
St., kampas York St., Brookly- 
nė. Pradžia 8 vai. vakare. Ru­
siškai kalbės S. Miller, lietuviš­
kai — J. šaltys. Kviečiame at­
silankyta, nes išgirsite daug 
naujo ir.Įdomaus.

Rengėjai.

Todėl Executive Board 
praneša, kad kas tik rinks 
aukas su unijos blanka, o 
nebus parašų komitetų, ma­
lonėkite tuo jaus pranešti.

Su pagarba.
Executive Board.

Utaminke, 
Square Garden.

Šoks 10,000 žmonių.

Tel. Stagg 2570.

Dr. H. Medoff

Parsiduoda grosemė ir bučemė lie^ 
tuvių apgyvento  j vietoj, biznis gerai 
išdirbtas. Atsišaukit Šiuo adresu.

J. Bublow
82 Union Ave., -Brooklyn, N.Y- 
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L. M. P. S. Vmps kuopos 
mėnesinis susirinkimas įvyks 
2 d. sausio, po num. 190 Grand 
St., Brooklyn, N. Y., 7 30 vai. 
vakare. Visos draugės marmė­
kite pribūti į laiką, nes turime 
daug svarbių reikalų dėl ap­
svarstymo.

Kp. Sekr. A. V. Klimuit’. •

Iš New Yorko siuvėju 
streiko bėgio.

įJau visiems organizuo­
tiems darbininkams yra atš­
akiai žinoma, kad kapitalis- 
tai, kaip tik įmanydami, 
■stengiasi išnaudoti darbi­
ninkus ir suardyti jų vieny- 
kg. Tą|patį padarė ir su 
mumis, didžiojo New York© 
siuvėjais,—jie, dėl savo di- 
desnio godumo, dėl didesnio 
darbininkų išnaudojimo, ap­
skelbė mums lokautą.

mals. Keturios bolią alleys.
KAINOS PRIEINAMOS.

949—959 Willoughby A>1.
Td. 3842 Stagg.

Tek 1490 Greenpoinl.

St. Vitkunas
Užlaiką karietas dėl vesęlijų ir 

vežimus dėl perkraustymų.yf

259 Berry St
^BROOKLYN, N. Y.

MACYS BROS. į
NAUDOKITĖS
PROGA!

Didelis išpardavimas 
Aisbaksių, Vežimukų( ke- 
rečiukų) ir daug kitokių 
daiktų pigiausia kaina.

Išlygos lengvos
$1.00 SAVAITĖJ

Taigi, 
kas norite lavintis angliškos 
kalbos, tai malonėkit^. atsilan­
kyti. Kad palaikius g^rai mo- 
kykM, susidarė mokyklos drau­
gijėlė, kuri tvarkys visus mo­
kyklos reikalus.
L.A.U. Kliubo Mokyklos ctr-lės 

Sekr. V. Paškevičius.

OKULISTAS
Išegzaminuoja "‘akis ir pritaiko 

akinius geriausi^prieinama kaina.
Ofise būna kiekvieną dienų, iš­

skiriant Pėtnyčią ir Nedeldienįjįuo 
7 vai. vakare ikir8' vai? vakaro.

dr. h* Medoff *
500 Grand St., / Brooklyn, N. Y.

DYKAI, DYKAI! AŠ ištraukiu dantife be skausmo 
ir* veltui tiems, kurie duoda taisyt ir naujus įdėti. 
Visas darbas visiškai be skausmo- Dr. Chas. Teschberg ĮįiCTFESf 
yra gerai žinomas kaipo specialistas įvairiuose atsiti- įHj 
kimuose. Ateik ir duok išegzaminuot. InformacijoscaUjgįHHt 
dykai. Mano karūnos ir tiltukai 22 karato. Darbas 
gv?? ran tu o tas. Ofiso valandos nuo 9 iki 8:30 P. M.
Nedalioje nuo 9 iki 1 P.MV Pėtnyčiom ofisas uždarytas,
DR. CHAS. TESCHBERG, D.D.S. Liet. Dentistas 
500 Grand St., Kampas Union Ave., Brooklyn, N. Y.
Tel. Stagg 3698 Kalba Lietuviškai,Lenkiškai,Rusiškai.

Kainos ant kepurhj ir ant 
kitų, reikmenų liko pakeltos, 
bet mes iš anksto turėjome 
žalios medžiagos ir todėl 
mes galime pigiau doleriu 
parduoti ir geresnio tavoro, 
negu kur kitur.

Pirmiau,, negu

Išsirandbvoja kambariai —5 
dideli kambariai. Randos 10 dol. 
į mėnesį, su įtaisymais. Atsišauk 
pas: Lazansky, 131 No. 11-th 
St., artį Bedford avė., B’klyn. 
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Aido choras ir solistai — prof. 
A. Pėsčia, M. Levitt — sopra­
no, J. Butėnas — basso, K. 
Kriaučiūnas — tenoras, K. Mėn 
keliuniutė — soprano, O. Ličin- 
skaitė — contralto, P. Dabu- 
žinskas — tenoras ir B. Luko- 
ševičiutė — pianistė. Bus due­
tų ir kvartetų. Po koncertui šo­
kiai. Įžanga 35c. ir 50c.

pirksi
rudeninę ar žieminę kepurę, 
ateik ii' prisižiūrėk mūsų- ta- 
vorų ir be abejonės, persitik 
rinsi, jog tas teisybė, ką mes 
sakome. Skrybėlės pritaiko* 
mos geriausiai. Kainos vi­
sai prieinamos.

Išeiviai iš Pabaltijos krašto 
.(lietuviai, latviai ir estai) ren­
gia prakalbas 10 d. sausio, 1919 
m, Labor Lyceum, 949 Willou­
ghby avė., Brooklyne. Pradžia 
8 vai. vakare.
Komitetas^

BrooklynLABOR LYCEUM
DARBININKŲ IŠTAIGA.

Sales dėl Balių, Koncertų, Ban- 
kįetų, Vestuvių, Susirinkimų ir 11, 

choras J, Butėno naudai. Durys Puikus ^teičįus su naujaisiais jtaiąj- 
atdaros -2 Vai. po pietų. Progra­
mas prasidės 8 vai. po pietų, 
Programb išpildyme dalyvaus:

GRABORIUS (Undataker)
LAIDOTUVIŲ DIREKTORIUS

Sbalsamuoju ir laidojo numirusius 
ant visokių kapinių.

Parsamdau Automobilius ir Kari* 
fč&s Veselijoms, Krikštynoms ir šiai® 
pasivažinėjimams.

Ofisai:
144 N. 8th S* 264 FRONT St 
awcklyn; N. Y. C. Brooklyn, N Y

TalspboM 7867 Mat®. ,

Draugyste šv. Juozapo ren­
gia 31-mą metinį balių naudai 

mes pranešame, jog tas Eremi-j Raudonojo Kryžiaus, kuris-į- 
no pranešimas buvo neteisingas vyks Utarninke, 31 d. gruodžio 
dėlto, kad Ereminas atėjo į Ai- (Dec.), prieš Naujus metus .tą 
dp choro susirinkimą ir nepri- Į vakarą. Prasidės 7 vai. vakare 
rodė tų melagysčių, nors buvo įr trauksis iki vėlai nakčiai, 
kviestas kelis Įtartus. Tiesa, bu- Tautiškame Name, 101- 
vo pažadėjęs ateiti į susirinki-j Grand St., Brooklyn, 
mą 27 d. birželio, bet susirin­
kus visiems aidiečiams išklausyt 
tų Ęremino užsipuldinėjimų,bet 
Ereminas vieton ateit į susi­
rinkimą, atsiutė rezignaciją. 
Vienok tame susirinkime buvo 
skaįtomi Erėmino visi prisiųsti 
laiškai ir jieškota komisijos: ne­
teisybių, bet jokių neteisybių jiškos kalbos mokykla. Mokyto- 
pas komisiją nesurasta. Vėliau1-um yra drg. Edv. Žukauskas, 
buvo pasiųstas Ereminui laiš- i Columbijos Universiteto studen 
kas, reikalaujantis atšaukt tuos tag. Lekcijos atsibūna kožną ne- 
neteisingus pranešimus ir mūsų1 dėldienį, 10 vai.- ryte, 
komisijos šmeižimus. Bet Ere- 
minas to nepadrė iki šiai dienai. 
Tad Aido choro susirinkimas 
atrado Eremino neliogišką pasi­
elgimą už toki šlykštųr atslęirų 
choro narių šmeižimą.

Atšaukimo komisija. į 
Juozapas Mačys, Ž. Syėėtra:

TAISAU namus kaip iš lauko 
taip ir iš vidaus; mu­

rinu, pleisteruoju, cementuoju ir pen­
tinu. Už savo darbą garantuoju. 
Kainos prieinamos.> Duodu rodą dy­
kai. Ant reikalavimo važiuoju ir to­
liau. Reikale kreipkitės ypatiškai ar 
laišku

PRANAS GRAŽYS 
šapos adresas: 46 Power Street;

Gyvenimo vieta:
522 Lorimer St, Brooklyn, N.Y. 

kampas Myrtle Ave.

y- AiPgi jos nežino, kokiame 
^OB|jime mes randamės? 

reikia pasakyk kad 
^feigas Jonas Raivi^s, ka- 
flms, pamatęs mūsų atsi- 
^^Rimą, atėjo mums į pa- 
Rbą» Nors ;jp ir nedidelė 

bet tas parodo,kad bu-1 
mūsų tarpe draugai su- 

■Imta mūsų vargą, gelbsti 
■Ės sunkioje kovoje ir ra- 

kovoti iki bus mūsų 
«ova laimėta.
■s Dabartiniu laiku tapo su- 

a, kad asociacijų fir- 
Mos išveža darbą į kitus 
Riestus, tai yra į Philadel- 
fiia, Newark, Baltimore ir 

ėąding, Pa. Ten buvo 
New Yorko firmų darbas 
^padaromas ir tokiu būdu 
^tiūsų kova yra sunki.

t-'Todėl mes, New Yorko ir 
rooklyno siuvėjai, perserg­
ame jumis, broliai darbį- 

ninkai,nedirbkite mūsų dar- 
bo, o mes greičiau šią - kovą 
laimėsime ir ji mums bus 
’ęngvesnė. Jūs žinote; kad 
iįojį mūsų kova, tat yra ū* 
ūsų kova; nuo mūsų laimę- 
limo, priklausys ir jūsų lai- 

-J/'’
komisija : įį;
O>2u Kelmelis;

llgte -M Vaikys. ?. 
W Kamlevičius.

m Greennoinš

J. GARŠVA Tel. Stagg 3534.
V VAIVADAS

M. & V. FURNITURE CO.
687-689—3rd Ave. and ' 658—5th Avenue

Cor 21st Street Tel. South 4263 Near I9th Street .
BROOKLYN, N. Y.

Moterjs Negali
113 Atsidžiaugt Fomičiais
M.J Pirkę pas mus. ■* _••i’/ 

Kodėl ne Tamistos?
Mes užlaikome visokio 
tavoro, kas tik yra rei­
kalinga į kambarius': 
FORNIČIŲ, MINKŠTŲ 
KRĖSLŲ, KARPETŲ, 
PEČIŲ, VEIDRODŽIŲ 
ir 1.1. ■

Tri. 3929 Stagg. MEDINIAI NAMAI IR MŪRINIAI

TIK’ AI 1000 DO ER Ų

SALIN SKAUSMAS!
Budamns aveihu* darbe rasi smaginna, 
nepaisant, kaip h aukas tas darbas butą*

Kiekvieno priederme yrą-saugot savų nno ligų. Turh. t š i t i ir neba ndunt 
ji pnišiŪint, gali išsivysht i pavojingą ligą. Menklau-is nikRterejinias 
gali vėlinus būti labai, pavojingu, jeigu1 tuoj nebus prlžiarttju. y

PAIN-EXPELLEE /O 
tai užtikrinanti naminę gydu de. kuri 1 ari rastis kiekvieno na- 
inuoso. Isgydy'.uui Aul<:i»> krutinėję, sknusmu Av.psi* 
roję, rnTnutJzmą ir Y^aralgiję, trumpai sakant visokiix « 
mas T vunonys»‘ ar są/iariu>»sb Pain-Kxpeller iru g riaust 
Neąpsignnk pi kd'mfc/^jiigin?’ vaistui didrleso bankas 
Reikalauk griausiu. Knom»*t pirksiPain-Exveller, jn-r) 
tikrink ar yra IKAl<A..vni'bnženklis ant bakRtukox VIS 
KITOKIU NMMK. 33 šriftai i? 65 centai ni b’-nkntę. 
Gaunamos .visose aptieknso ar tiesiog Is laboratorijos.

TV F. AD, RICHTER & CO., 
Ci 74_80 Washington SL,

New York.

Rand’ School balins bus Utar­
ninke, 311 d. gruodžio, 1918, Ma­
dison Square Garden, šis ba­
lius bus vienas iš didžiausių, 
nes tikimasi jog dalyvaus 10,- 
000 žmonių. Nepraleiskit šio

I baliaus. Eidami į1 balių nusipir- 
kit tikietus “Laisvės” ofise. Iš- 
kalno perkant 50c.> prfe durių

r i Ant pardavimo 1 familijai namas su
W*i 6 kamb., maudynėmis, įmokėti $100, liku-

sius kas mėnuo po $10. Kaina $1,000. 2 
šeimynom namas su 11 kambarių ir maudy- 
nėmis, įmokėti $150, likusius kas mėnesis 
po $15, kaina $1,500. Turime namų 3,5,6, 
7,8,10 ir daugiaus familijoms su dideliu pa- 

įjSNgĮ sirinkimu — Ridgewoode, Jamaica, East 
New Yorke, Flatbushe, South Brooklyne, 

■ri j Maspethe, Greenpoite — visuose priemies- 
; eiuose ir pačiame Brooklyne ir New Yorke. 

Turime daug farmų su 'budinkais ir gyvuliais, žemė geriausia, mūsų 
žmonėmis apgyventa.

Su visokiais reikalais kreipkitės pas mane,- o aš patarnausiu tei­
singai.

B. A. ZINIS REALTY CO, 
Branch Office: 420 Lorimer St, Me Grand Sh, BROOKLYN, N. Y<

f \ Dabartinis laikas surami- 
na žmonių širdis,nes jau pa- 
sibaigė europinė karė ir mū- 

broliai grįžta su džiaugs­
imu namo, bet ką-gi padarė 
tgodųs kapitalistai, kaip jie -j 
^pasielgė su. darbininkais? ■ 
įUad duoti nuvargintam ’ 
^darbininkui atsilsėti, jie ap- 1 
skelbė lokautą ir išvijo dar- , 

d liniukus iš dirbtuvių, uždą- ' 
| rė dūris ir mirk, darbinin- 
d e, be kąsnio duonos žiemos

' Šis momentas aiškiai pa-
3, kad kapitalizmo die- 

■ Valtis stumia darbininkus ir 
šeimynas į kapus,nes dar- 

HMAkai, dabartiniame lai- 
negali žmoniškai pragy- 

^venti su ta užmokėsimi, ku- 
| ną jie gauna. Vienok godu­
lis kapitalizmo dievaitis ne- 
Qūri, koks, darbininko gy­
venimas, neklausia jo, ar tu- 

kuo savo šeimyną maitin- 
ar kenčia alkį? Jiems vi- 

Irai tas neapeina, darbinin- 
Kį reikalai jiems svetimi.

| WMūsą,New Yorko siuvėjų, i 
..■ha' virtis yra dedama ant 
ĮĮįĮhanizuotu darbininkų 
|Ke kapitalistiškoje šalyje, 
j^^mūsų laimėjimas nuo jų 
^^fcaušys. Nors mes jau 

M^mie atsišaukę paremti 
bet, kaip matosi, tas 

■K šauksmas jiems sveti- 
aBnes tik Baltimorės 218

siuvėjų skyrius atėjo 
Mgh pagelbą, prisiųsda- 

AKOO.OO, bet kurgi kitos

Jeigu tau rei- 
galinga ekrybS’ 

marėkini^ 
renkotas, riet- 
eargis, kakta-

tfu ar IritdL
vyriBki aprėda-
tai, užeik pas f f / /#
guane, o gausi į \f įh V///X
viską, vertės Įį /f//^
aavo pinigų.

131 Grand St.
BROOKLYN. N. Y

CEL. 4128 GREENPOINT.

DrJohnWaiuk

Nelaiminga kare jau pasibaigė.
Dabai* negalimą bijotis 
papuošt savo kamba- 
rius. Gražiai papuošti 
kambariai—tai laimė na- HWii- rVzJĮi-
muose;ir kas jos nenori? gjl

Atvažiuokite pas Mus, o j$|| j^Bliii ■ 
Mes Patarnausime Jums J R B
Kogeriausiai. MO ' n Hi KH

Tavorą pristatome greitu 1 ]/]) 1B
laiku su savo mašina į -
bent kurią dalį miesto, utr

PINIGUS GALIMA UŽMOKĖT Iš KALNO ARBA 
ATMOKĖT PO $2.00 ar po $1.00 į savaitę.

I “ I'J Manhattan Hat Stores
230 Grand St. BROOKLYN, N. Y. 479 Grand St.

New Yorke krautu 159 Ę| Broadway. A

Kaip kitaip gali praleist

Naują Metą Vakarą 
jeigu ne aut

7 APTIBKA
krūvis PAS LIETUVI

4TSL» GATVfc3^=_

To Let Rooms.
Išsirandavoja naujame name 4 ir 

5 dideli kampiniai kambariai-, visi 
šviesus, telpa 2 lovos į kambarį Ran­
dos $9.00 ir $10.00 — Williamsburge. 
B. A. Zinis Realty Co., Branch 
Office, 420 Lorimer St., Brooklyn, 
N.Y. Tel. 3929 Stagg.
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PARSIDUODA GROSERNĖ lietu­
vių ir lenini apgyvento j vietoj.' Biz­
nis gerai išdirbtas. Pardavimo prie­
žastis — mirė moteris. ĄtsiŠaukite 
šiuo adresu:
933 Grand St, Brooklyn, N. Y.
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